

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов



Неутешительная статистика

В связи с подорожанием спиртного стали ли в нашем городе меньше употреблять его? Отнюдь нет. Так считает начальник отдела профилактики отдела внутренних дел Галина Александровна Калинина. Статистика работает на это утверждение. К примеру, за 16 дней августа в медицинском вытрезвителе побывало 133 человека, в то время как за этот же период прошлого года было всего 65 человек. А с начала года услугами медвытрезвителя уже пользовались 1988 человек, плюс к прошлому году составил 290 человек.

На днях работники милиции проводили рейд, так только из одного автобуса сняли 9 человек, подлежащих вытрезвлению.

Да уж, город переполнен спиртным. Продают кому не лень и где не лень. Особо бойкая торговля идет на рынке. И результат — резко увеличилось число доставленных в медвытрезвитель с мест, расположенных вблизи рынка. И такое место, как берег реки Плюсса, для людей стало опасным местом для прогулок.

Г. А. Калинина связывает печальную статистику, такую,

как: в июле в милицию было 137 сообщений о семейных скандалах, 127 — о пьянях, 24 — о драках, 38 — о телесных повреждениях, с поступлением в наш город большой партии одеколона. Например, «Сурен» в феврале продал 5 тысяч флаконов одеколона, в апреле 20 тысяч, в июне тоже двадцать. Торговали в большом количестве одеколоном и в июле, хотя руководителей этого малого предприятия работники милиции просили прекратить ввоз одеколона. Большое количество спиртного в городе, в том числе и одеколона, создает не только криминогенную обстановку, но и угрожает здоровью людей, потребляющих все это. Во втором квартале увеличилось поступление в больницу лиц в состоянии алкогольного психоза. Если в прошлом году таких было 33, то за шесть месяцев текущего года уже 28 человек. 45 человек поступили с алкогольной токсикацией. За пять месяцев этого года 7 человек умерли, причиной тому стал алкоголь. Если те, кто делает деньги на продаже спиртным, безразличны к такой неутешительной статистике, то, может быть, проявят не- безразличие потребители спиртного?

Будут таланты и поклонники

Заканчивается ремонт в художественной школе города, осталось нанести последние мазки, завершающие штрихи. Лакируется пол, обновляется на нем расписной ковер, выполненный художниками.

В первых числах сентября, как обычно, состоится праздничная линейка. А вступитель-

ные экзамены прошли еще в мае, в школе будут учиться 15 юных талантов, успешно прошедших конкурс.

В этом году в школе будут работать подготовительные группы на хозрасчетной основе, в них приглашают детей от 8 до 10 лет. Занятия в них по-

Проведена 100-процентная вакцинация

Совсем близко — в республиках Прибалтики, Новгородской, а также в Вологодской, Тверской областях появились случаи заболевания свиной чумой. Зарегистрированы такие случаи и в Лужском районе. Можно ли беспокоиться, что вот-вот беда придет и в наш район? Трудно, конечно, давать стопроцентную гарантию. А вот стопроцентную вакцинацию работники Сланцевской ветстанции уже провели. Их оперативность, возможно, и поможет избежать гибели животных.

Односторонняя забота

Конечно, то, что сейчас ведутся работы в районе библиотеки по улице Ленина по укладке труб — это забота «Теплосети» о том, чтобы людям в зимнее время в своих квартирах было уютно. Но забота эта односторонняя. Разрыты разрыты, а не подумали, как люди будут обходить эти кучи. Работники библиотеки звонили в «Теплосеть», просили положить какие-то перекладинки, но там к их просьбе остались глухи. Может быть, с общественной трибуны, койкой является газета, будет услышан голос тех, кому надо как-то подбираться к дому 19 по улице Ленина?

Готовят списки

Мы уже сообщали о заседании районной комиссии по введению в действие системы приватизационных чеков. Каждый житель России должен получить такой чек, выдача их должна начаться отделениями сбербанка в октябре. А сейчас важная задача — подготовить полные и точные списки всех, кто должен получить приватизационные чеки.

Помощь подписчиков

Обращение редакционного коллектива о материальной поддержке газеты нашло отклик у наших читателей. 435 человек перечислили деньги, всего получено 11 тысяч 725 рублей. Мы благодарны за эту помощь. Но, уважаемые подписчики, что реально можно сделать на эти деньги? Купи-

ть полтонны бумаги, которой хватит на то, чтобы напечатать тираж двух с половиной номеров газеты, или оплатить за девять дней типографские услуги.

Поэтому мы ждем поддержки от тысяч наших читателей, которые пока не откликнулись на обращение редакционного коллектива.

Асфальт в дачном поселке

С каждым годом хорошеют поселки «Здоровье» и «Дачное». И это делают сами люди, облагораживая свои участки, дома на которых особенно сейчас, в эту пору, утопают в зелени садов. Многие стали здесь постоянными жителями, обзавелись хозяйством, могут обеспечивать себя и родственников, приезжающих из города, продуктами, а экологиче-

ки чистая природа помогает набираться здоровья. Но вот до недавнего времени беспокойт транспорт, вернее пыль от проезжающих машин. А сегодня на центральной дороге, а также на улицах положен ровненький асфальт. Начали цементники, продолжили химики, и на улицах садоводства «Здоровье» тоже заканчиваются укладка асфальта.

Въезд на поля запрещен

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Решением Малого Совета Ленинградского областного Совета народных депутатов за № 132/1 от 15.07.92 г. запрещен въезд на поля совхозов, акционерных сельскохозяйственных обществ, коллективных и фермерских хозяйств.

Нарушение этого запрета влечет наложение штрафа на граждан в размере от одного до пяти минимальных размеров оплаты труда в месяц, установленных законодательством Российской Федерации.

НАШ ГОРОД.

Фотоэтюд Ю. Терентьева.



В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

По традиции Дню шахтера возвращается культурно-спортивная программа, принять участие в которой сланцевчане смогут на будущей неделе. 28 августа в 19 часов в ДК горняков состоится праздничный вечер. В первом его отделении — концерт-подарок, в котором примут участие многие любимые самодеятельные артисты нашего города. Это лауреаты конкурсов бальных танцев Виктория и Андрей Бучко и ансамбль бального танца «Огонек» под руководством И. Лебедевой, лауреат конкурса «Шлягер-90» Маргарита Казанкина, юный, но уже известный частушечник Саша Яковлев. Во втором отделении вечера зрителей ждет встреча с Мариной Капуко и ансамблем «Яблоко».

В воскресенье, 30 августа, в 12 часов в парке культуры и отдыха состоится концерт артистов художественной самодеятельности ДК горняков, а также семейный шоу-конкурс «Вот такие пироги». В нем примут участие шахтерские семьи.

А на следующей неделе состоятся и разнообразные спортивные соревнования. 24 и 25 августа будет разыграно личное первенство по большому теннису. Соревнования проводятся с 18 часов на теннисном корте шахты имени С. М. Кирова. 26 августа в 18 часов встречаются волейбольные команды в зале ЛПО «Ленинградланец». 27 августа там же — личное первенство по настольному теннису, с 15 часов — среди юношей, с 18 часов — среди взрослых. 29 августа состоится традиционный легкоатлетический пробег, в котором примут участие не только сланцевские спортсмены, но и гости из Кингисеппа, Гдовы. Дистанции 5, 9, 16 километров, общий финиш — у стадиона «Шахтер». 29 августа на стадионе «Химик» состоятся футбольные матчи в рамках областного первенства между командами Сланцев и Шлиссельбурга.

„Сокращением торопиться не хочется..“

Неопределенное положение, в котором оказалось объединение «Ленинградсланец» в связи с отказом Эстонии покупать наш сланец, заставляет руководство рассматривать самые разные варианты ответа на вопрос: как жить, чтобы выжить. В том числе и не самые комфортные. Сокращение штатов в объединении становится, по-видимому, неизбежным. Но масштабы его пока не ясны окончательно. Предварительно этот вопрос прорабатывается в специальных комиссиях, созданных в июле на всех предприятиях ЛПО «Ленинградсланец». Своими размышлениями по этому поводу с корреспондентом «Знамени труда» поделился директор шахты имени С. М. Кирова А. П. ТОПЧА НЮК.

— Прежде всего надо четко представлять себе, что сокращение штатов имеет целью не просто уменьшение затрат на содержание персонала. Речь идет о повышении производств, о том, чтобы росла отдача от каждого работающего. Но дело все в том, что существующая система управления пробуксовывает, а на смену пока ничего нет. На мой взгляд, новые отношения на производстве должны быть основаны на личной заинтересованности всех членов коллектива — и руководителей, и подчиненных — в эффективной работе предприятия. Положа руку на сердце — да на каждом предприятии есть «лишние» работники. Но умение руководителя организовать выполнение того же объема работ меньшими силами никак не стимулируется. Помогает плодить

бездельников повременная оплата.

— Другими словами, чтобы сократить число работающих, необходимо повысить ответственность остающихся?

— Разумеется. Например, чтобы сократить должности горных мастеров, нужно, чтобы каждый рабочий нес полную ответственность за соблюдение технологии, за состояние охраны труда. Была у нас аналогичная попытка, до концерна «Уголь России» дошли. Вроде бы убедили вышестоящих руководителей в том, что такая перемена себя оправдывает. Но все равно в случае конфликта по существующему законодательству наши действия будут признаны неправомочными. КЗОТ настолько ограничивает рабочего от какой бы то ни было ответственности, что поневоле приходится дер-

жать должности инженерно-технических работников. С кого-то надо спрашивать. Хотя есть уже примеры и другого рода: например, уже 2 года действует принцип бригадной ответственности. При травме из-за нарушения техники безопасности бригада оплачивает пострадавшему больничный лист в течение 2 недель. В то же время, если все нормы соблюдаются, травм нет, бригада получает премию. Это уже заслон равнодушию и основано он именно на личной заинтересованности.

— В течение какого времени будут работать комиссии по сокращению штатов?

— Пока назван срок — до нового года. И торопиться особенно не хочется. Я уже проводил сокращение в 1988 году и знаю, что это такое. Каждый, кто лишается рабочего места, считает себя несправедливо обиженным.

— Есть какие-то объективные критерии?

— Да, они известны. В первую очередь на выводы комиссии будет влиять польза, которую работник приносит для шахты. Таким образом в первых рядах сокращаемых окажутся прогульщики и нарушители дисциплины, длительно болеющие работники, а

также мужчины старше 60 лет и женщины старше 55 лет. Хотя в каждом случае подход будет строго индивидуальным, только формальными признаками руководствоваться нельзя. Иной пенсионер много лучше работает, чем молодой, зачем же его увольнять? И наоборот — есть у нас один прогульщик и пьяница, давно бы надо с ним расстаться. Но он — отец многодетной семьи. Везде его пожалеют и заставят приять обратно. Хотя в принципе мне непонятно, почему о его детях должна заботиться шахта, тогда как он сам живет беспечно.

— Алексей Павлович, Вы возглавили работу комиссии ЛПО «Ленинградсланец», где рассматривалась возможность сокращения ИТР. Расскажите о результатах.

— Комиссия была создана из представителей всех шахт, профкома рабочих по предложению директора объединения профкома. Разговор о том, что в «белом доме» сидит слишком много народу, ходил всегда, а сейчас приобрел особое звучание. Что ж, комиссия работала около двух месяцев, были рассмотрены все предложения. Окончательный вывод: по мнению членов комиссии, 28 должностей ИТР могут быть в объединении сокращены. Но это, разумеется, только рекомендации, окончательные решения будут принимать администрация.

— Назывались ли какие-то фамилии при этом?

— Нет, рассматривались не личности, а должности и то, как совместить обязанности по-новому.

— Скажите, если должность, которую занимает конкретный

человек, подпадает под сокращение, значит ли это, что человек непременно будет уволен?

— Конечно, нет. В последнее время в объединении создаются новые производства. Вот и у нас на шахте будет экспериментальное производство карбита кальция, проектируется кирпичный завод на территории. Разработана технология по выпуску тонированной плитки из местного известняка и на ее основе действует цех. Везде здесь в дело идут отходы производства, которые раньше не использовались. А в отработанных выработках будем выращивать грибы — вешенку. Необходимое помещение и оборудование уже подготовлены. Все это поможет сохранить рабочие места, принесет доходы.

— А производственные программы по добыче сланца меняются?

— Пока о сокращении производства речь не идет. Но, вероятно, вопрос будет так стоять. Уже сейчас часть рабочих пришлось отправить в вынужденные отпуска за счет. По правде говоря, пока люди даже довольны. В августе — сентябре у всех полно хозяйственных забот. Но уже через месяц-два людям нужна будет работа. А вопрос об использовании сланца и объемах его добычи в правительстве пока не решен.

— Что ж, остается только надеяться, что разумный выход будет найден, и у комиссий по сокращению штатов не окажется слишком много работы.

Беседу вела С. ШИШКИНА.

Где купить продукты инвалидам?

30 июля нынешнего года комиссия по социальной защите населения рассмотрела на своем заседании вопрос о работе магазинов №№ 6, 10 и 46 по обслуживанию льготных категорий граждан. В обсуждении вопроса приняли участие заведующая отделом торговли мэрии В. С. Шотт, директор магазина № 6 Г. И. Кутцер, представитель общества инвалидов А. П. Прокопьева. В постановлении комиссии записано: «Обществу инвалидов рассмотреть на заседании правления вопрос о целесообразности обслуживания инвалидов I, II групп по общему заболеванию в специальных отделах».

19 августа это было сделано. Председатель правления А. А. Курмышский рассказал, как этот вопрос обсуждался на заседании комиссии по социальной защите населения.

♦ МИЛОСЕРДИЕ

Не раз приходилось рассказывать о социальных работниках, обслуживающих одиночных престарелых — пожалуй, их деятельность, поистине милосердная, единственный «луч света» в непроглядной тьме наших проблем, тревог, неустраенности. Разные люди здесь работают: и пенсионного, и предпенсионного возраста, и молодые. Но с кем бы из них не встречалась, всегда радовало душевное тепло, доброта этих людей. Видимо, только такие люди и могут нести милосердие, помочь ближнему.

Вот и новая встреча с социальным работником Надеждой Веселовой еще раз укрепила в этой мысли: поистине доброта — сущность ее натуры.

— А доброте, терпению, любви к людям я учусь у моих старушек, — говорит Надя. — Каждая прожила такую трудную жизнь, потеряла близких,

особо он указал на трудности, создавшиеся в обслуживании инвалидов в отделе магазина № 46. Дело в том, что до настоящего времени этот магазин вместе с инвалидами Великой Отечественной войны и другими, приравненными к этой категории, обслуживает также инвалидов труда по общему заболеванию 1 и 2 групп. Всего насчитывается 2700 человек. Это создает большие трудности как для работников магазина, так и для самих инвалидов.

— Стали мы думать, — продолжал А. А. Курмышский, — что нам делать? Открепить от магазина № 46 всех инвалидов по общему заболеванию душа не позволяет: есть среди них такие больные, что и стоять подолгу в очереди не в состоянии. А директор магазина

наотрез отказывается обслуживать всех ныне прикрепленных. Решать этот вопрос надо. Мы проверили: ни в одном из восемнадцати районов нашей области нет такого, чтобы в одном магазине обслуживали инвалидов труда и труда.

Члены президиума совета общества инвалидов и другие присутствовавшие на заседании активно, с волнением обсуждали создавшееся положение. Вносили различные предложения. Но сошлись на одном. Решили в отделе магазина № 46 оставить обслуживание только инвалидов Великой Отечественной войны. Поставить перед мэрией вопрос об организации обслуживания инвалидов труда в одном из других магазинов.

И. СТЕПАНОВ,
обществ. корр.

КЛЮДЯМ С ДОБРОМ

а душа осталась открытой людям, не ожесточилась. Поэтому, наверное, и люди, соседи к ним по-доброму относятся, помогают. Ведь не каждый день у них бываю: подопечные мои не только в Гостицах живут, но и в Больших Полях, в Пелешах, около лесокомбината — на улице Деревообделочников. И когда нет меня, соседи помогают: мир добротой держится.

Заглянули к одной из подопечных, которых обслуживает Надежда, к Александре Сидоровне Денисовой. Ей уже 81 год, много лет работала в колхозе, потом в совхозе. Жила в Пелешах, надо было и о дровах, и о воде позаботиться. Просила благоустроенную квартиру — совхозное руководство не отказывало, но предлагало ее в Загривье. Отказалась — люди там незнакомые. И вот год назад ей дали однокомнатную благоустро-

енную квартиру в Гостицах.

— Спасибо и совхозу, и сельсовету, теперь мне полегче, — говорит Александра Сидоровна. — Не надо думать о дровах, о воде — не было уже сил их носить. Чужой человек, Нина Ивановна Матвеева из Березника, бывало, идет мимо, и воды принесет, и дров поближе к крыльцу накидает. А здесь, в Гостицах, народ все знакомый, и Надя приходит, продукты принесет, за лекарствами сходит. Она мне и лук разрешила на своей гряде посадить. Придет, поговорим, все на душе легче, не так одиночество чувствуешь — родных у меня никого не осталось. Да и соседи помогают: кто огурцы, кто помидоры, кто яблоки несет. А совхоз дает талоны на мясо, молоко по более дешевой цене.

А вот Танисия Ивановна Капитонова, тоже Надина подопечная, живет в собственном

тербурга можно рассматривать как произведения искусства. К ним относятся памятники у Смольного, Финляндского вокзала, два скульптурных изображения на Васильевском острове, у завода «Красный выборжец», мемориал в Разливе. Другие же, выполненные из бетона и недолговечных материалов, — их особенно много на заводских территориях, — как считают специалисты комиссии, должны быть демонтированы.

Постепенно исчезает имя Ленина и в названиях предприятий и организаций. С первого

августа оно упразднено в Петербургском метрополитене.

Н. КОНДРАТЕНКО,
корр. СПб-ТАСС.

Неудачные памятники будут демонтированы

В наследство от прежнего Ленинграда Санкт-Петербург досталось довольно большое количество памятников Ленину, а также улиц, площадей, предприятий и организаций, носящих его имя. Заново пересмотреть и определить судьбу местной ленинанши предстоит специальной комиссии, созданной распоряжением мэра. В ее воле представители комитета мэрии по культуре и Государственного музея городской культуры. Специалисты подготовят свое заключение об исторической и художественной ценности революционных мемориалов.

По мнению экспертов, лишь восемь из многочисленных ленинских изваяний — на площадях и магистралях Санкт-Пе-

тербурга можно рассматривать как произведения искусства. К ним относятся памятники у Смольного, Финляндского вокзала, два скульптурных изображения на Васильевском острове, у завода «Красный выборжец», мемориал в Разливе. Другие же, выполненные из бетона и недолговечных материалов, — их особенно много на заводских территориях, — как считают специалисты комиссии, должны быть демонтированы.

О каждой из своих подопечных Надежда Веселова может говорить долго — знает их пережитые боли и беды, наверное, не раз они с нею говорили об этом. И находили у этой молодой женщины (Наде чуть за тридцать) счастье и понимание. А это так важно для старого человека.

Хотелось бы больше для них сделать, чаще бывать, но не всегда это удается, — говорит Надежда. — Порой и в магазине купить нечего, а что есть — дороговато для пенсионеров.

Но порой дороже хлеба и пряника душевное слово. А уж оно-то всегда у Надежды для стариков найдется.

Т. КРЫЛОВА.

ИНТЕРВЬЮ

Пайщики нам нужны, но не фиктивные...

В связи с тем, что после нашей публикации об успехах в работе районной потребкооперации, подготовленной к праздничной дате, у покупателей магазинов райпо и пайщиков возникли вопросы, связанные с новой суммой паевого взноса и ценами, мы задали несколько вопросов председателю райпо В. М. МАТВЕЕВУ:

— Валерий Михайлович, объясните, пожалуйста, почему сумма паевого взноса так возросла? От восьми рублей до трех тысяч?

— Мы провели второе собрание пайщиков именно для того, чтобы рассказать им, что будет с потребкооперацией, как мы мыслим ее существование. Ведь потребительской кооперации грозил такой же развал, каким произошел по решению свыше в торгах го- родов. Но был все же принят Закон «О потребкооперации в Российской Федерации», который стабилизировал обстановку и на собрании уполномоченных пайщиков мы рассмотрели вопрос о структуре управления райпо, об изменении паевого взноса.

ФАКТИЧЕСКИ готово к началу учебного года училище № 57 в Выскатке. За лето проведена большая подготовительная работа. Полностью обновлены кабинеты агрономии и устройства тракторов, лаборатория тракторов, кабинеты физики и химии. Появился класс охраны труда, для которого специально закупили мебель и оборудование. Рекреацию второго этажа украсило большое декоративное панно, выполненное сланцевскими художниками.

— Мы еще в прошлом году решили провести в течение нескольких лет реконструкцию всех классов, чтобы впоследствии можно было надолго избавиться в них от большого ремонта. Главное — сохранить классы в течение учебного года, и пока это удалось, — рассказывает заместитель директора училища В. Б. Глазько.

В кабинетах и коридорах училища появилось много стендов с полезной информацией для будущих механизаторов, новые наглядные пособия, отремонтированы мастерские. Впервые нынче откроется для ребят большой актовый зал — это просторное помещение в течение многих лет не использовалось по назначению. С помощью АО «Родина» для зала приобретены кресла. А в остальном и ремонт, и приобретение всего необходимого сделаны своими силами. Преподаватели, мастера и остальные члены коллектива на некоторое время сменили профессию: стали строителями, отделочниками, снабженцами.

В мае ремонтом занималась и группа третьекурсников. В конце лета многие преподаватели досрочно вышли из отпусков, чтобы окончательно привести в порядок учебные кабинеты. Большую долю средств, что понадобились для проведения столь серьезной реконструкции, дали учебное хозяйство училища, а также выручка от работы хозрасчетных групп по подготовке водителей категорий С.

Для чего нам нужно было увеличить сумму, вносимую пайщиками в уставной фонд? Чтобы увеличить собственные оборотные средства, мы должны развивать материально-техническую базу райпо, закупать продукты и хозяйственную группу товаров.

Мы одни из первых в области проявили инициативу увеличить сумму паевого взноса. А сегодня уже и Центросоюз России ставит задачу, чтобы паевой взнос рассчитывать на 10 тысяч рублей.

На сегодня у нас осталось 2 400 пайщиков, и мы стремимся к увеличению их числа не ради численности, времена дутых отчетов прошли. Деньги пайщиков райпо нужны для деда.

Конечно, со стариков мало-мущих, которые много лет были в райпо пайщиками, мы больше не возьмем. Пусть их взнос останется от 8 рублей и более по желанию и возможностям.

— Многим пайщикам, Валерий Михайлович, непонятно, почему они должны платить деньги на строительство, как они считают, офиса райпо? Одно упоминание о строительстве офиса с сауной и бассейном раздражает людей, которые только и думают о том, как

бы прожить завтрашний день.

— Я уже говорил, что мы оказываем помощь своим пенсионерам, ушедшими из нашей организации на заслуженный отдых, продовольствием и промышленными товарами по сниженным ценам. Продали по 8 рублей за килограмм муки по мешку каждому из четырехсот человек (пенсионеров и работников райпо). Сахар продавали по 45 рублей за килограмм.

Мы думаем, как удержать своих работников в райпо, а на предприятиях пусть об этом думают сами руководители.

Понятно, что среди наших пайщиков не все денежные люди. Так пусть не думают наши пайщики, что мы строим офис, цех по скотоке тары, кондитерский цех, ангар под склады на базе, два магазина и кафетерий на их деньги. Все это строится за счет прибыли от торговли текущего года.

Только на строительство офиса нужно 8 миллионов. Мы тратим на осуществление планов действительно миллионы, а от пайщиков на 1 января поступило в райпо 64 тысячи рублей.

— Возникают вопросы о том, что получают пайщики райпо? Выгодно ли быть вашими пайщиками?

— В конце года они получат дивиденды от внесенной суммы. Размер их зависит от того, как мы сработаем, но будут они не меньше тех процентов, что народ получает от хранения денег в сбербанках, а значительно больше. Дивиденды мы начисляем всегда, но были они котеочными. От 8 рублей взноса набегало около двух рублей дивидендов. Прошлогодние дивиденды пайщиков райпо в общей сумме 8 тысяч 100 рублей на собрании пайщиков решено перечислить в фонд милосердия (5 тысяч рублей), в фонд правопорядка (3 тысячи 100 рублей).

Но это дело прошлое, теперь речь идет о других суммах.

— Это не значит, что райпо не нуждается в пайщиках? И чем меньше их, тем лучше, райпо меньше ответственности, меньше обязательств?..

— Совсем не так. Пайщики нам нужны, но не фиктивные. Масса пайщиков не вовлеклась прежде в работу, мы постараемся оставить пайщиков, которые вкладывают не только деньги, но свою силу, знания, умение в работу райпотребкооперации.

Я был бы рад, если бы в какой-нибудь из деревень собирались пайщики и решили построить на свои деньги цех, магазин. То есть, мы за тех пайщиков, которые вкладывают свои усилия и деньги в конкретное производство или товар.

Кроме того, заключаются договоры на взаимовыгодных условиях по целевым назначениям. То есть конкретно оговаривается, куда и во что вклады-

ваются деньги. По условиям этого договора пайщик вносит целевой взнос, именуемый пайвкладом, на развитие отраслей деятельности, пополнение оборотных средств и другие цели райпо. Сланцевское же райпо обязуется по истечении хозяйственного года в месячный срок после утверждения годового баланса и отчета выплатить дивиденды в размере не менее 20 процентов годовых.

О кредитах. Товары в кредит мы не отпускаем. На фоне прогрессирующей инфляции это невыгодно, мы не хотим остаться в проигрыше. Но предприятие может помочь своему специалисту и оплатить за него с последующими вычетами покупку мебели или техники.

— Я думаю, пайщикам теперь многое понятно. Что вы хотели бы им пожелать в совместной работе?

— Все наши хозяйствственные, финансовые вопросы должны решать сами пайщики. Я думаю, что никто так не вмешивается в дела Тишкина, Петросяна, как в наши. Почему? По привычке, что ли? По статье шестой пункт первого Закона «О потребительской кооперации в Российской Федерации» органы государственной власти и управления не вправе вмешиваться в хозяйственную, финансовую и иную деятельность потребительского общества. Написано черным по белому, и мы хотим, чтобы нам не мешали работать.

Интервью вела
Н. ТОМС.

Хотя план по набору первокурсников в ПТУ № 57 выполнен, новые заявления о приеме на учебу отклоняться не будут — так решено на педагогическом совете. Пусть учатся все желающие. Кстати, отсев учащихся из-за прогулов в последнее время значительно сократился — благодаря тому, что здесь стали строже следить за дисциплиной. Помогло и введение пятидневки. Двух выходных ребятам вполне хватает, чтобы отдохнуть, помочь родителям. Нынче пятидневку решено сохранить.

В УЧИЛИЩЕ МНОГО НОВОГО

Нынче впервые большое количество ребят приедут учиться в Выскатку из Ивангорода, Кингисеппа — раньше им удобнее было учиться в Нарве, но теперь это уже за границей. Все приезжие удобно разместятся в общежитии — места здесь хватит и для временного размещения новых сотрудников училища. Впервые в этом году будет набрана группа ребят, закончивших 11 классов, они будут учиться в течение 6 месяцев. А вот поваров больше пока готовить не предполагается, последняя группа девушки закончит нынче третий курс.

В планах коллектива — продолжение хозрасчетной деятельности. Подготовка водителей категории Е прошла успешно, желающих было немало, хотя людям приходилось приезжать в Выскатку. Но это ближе, чем в любом другом месте. Возможно, будет организовано и обучение водителей категории С.

Планы на будущее у коллектива вполне осуществимы. Однако не бывает у нас, чтобы все шло без сучка и задоринки. Одна из проблем — автодром училища. Он был построен несколько лет назад на земле, принадлежавшей совхозу. И сейчас никак не удается юридически закрепить этот участок размером в 2,5 гектара за училищем. В АО «Родина» его вроде бы и не отбирают, но и окончательно не отдают. А из-за этого администрация училища не может позволить себе затраты на дальнейшие культурно-технические мероприятия и благоустройство площадки. Пока этот автодром ГАИ не признает пригодным для сдачи экзаменов на водительские права, приходится арендовать для этого площадки в других организациях. Не очень-то удобно. Этот вопрос в училище намерены серьезно поставить перед городскими властями.

Пока не до конца ясно, каким образом удастся обеспечить учащихся одеждой, какие стипендии они будут получать. Совхозы района уже отказались посыпать на учебу своих стипендиатов, более того — порой не принимали на работу выпускников училища, которым выдавали направления на учебу. Распределения выпускников, поиски для них места работы также ведутся с участием администрации училища. И тем не менее, в нынешних условиях можно было ожидать и худшего. Поводов для беспокойства остается много, как и на любом предприятии, но в коллективе ПТУ № 57 делают все, чтобы они как можно меньше отражались на деятельности училища.

С. ШИШКИНА.

ЗА ГОРЯЧИМ ХЛЕБОМ

Магазин «Горячий хлеб», что находится в Лучках, стал наиболее популярным у покупателей. Как продовольственный отдел, так и коммерческий никогда не пустуют. Почему же покупатель отдает предпочтение именно этому магазину, хотя, как говорится, у него под боком есть торговая точка, где можно купить тот же хлеб и батоны? Дело в том, что хлебобулочные изделия в «Горячем хлебе» продаются с торговой наценкой наполовину меньше и, естественно, это дешевле обходится людям, нежели в других магазинах.

Если же вы заглянете в коммерческий отдел «Ольга», то найдете много добротных вещей, которые пригодятся и в хозяйстве, и детишкам, да и вам самим. В коммерческих магазинах, которых уже немало в городе, обычно торгуют в основном импортными вещами, здесь же предлагают наши, которые по договорам поступают с различных предприятий Санкт-Петербурга, Пскова, Новгорода, Кингисеппа и других городов.

— Я считаю, — рассказывает заведующая магазином О. В. Семенова, — что вещи, изготовленные у нас в стране, не хуже по качеству зарубежных, а зачастую и лучше. Вот поступило детское белье из чистого хлопка. Оно нарядное, приятно надеть на ребенка.

А посуда, расписные самовары просто радуют глаз. Что же касается цен, то они не выше, чем в других коммерческих структурах. Мы считаем, что наши товары находят своего покупателя и многие благодарны нам за это. Еще мы обслуживаем по талонам малообеспеченных граждан, многодетные семьи. Хлеб и батоны для них продаются дешевле. Люди же, конечно, довольны. При такой дороговизне на все они благодарны, что могут приобрести у нас продукты первой необходимости хоть на несколько

рублей дешевле.

Рассказывая о магазине, на- верное, нельзя не упомянуть и о людях, которые здесь тру- дятся. Коллектив подобрался на редкость дружный, при случае всегда один заменит другого, поможет, если того требует обстановка. В коммер- ческом отделе обслуживает Н. А. Рамазанова, у которой большой опыт в торговом деле. Она всегда поможет выбрать нужную вещь, посоветует, как с ней обращаться. Всегда вежлива и доброжелательно встречает покупателей старший продавец С. В. Беляева. Есть в магазине санитарные работники. Они совмещают работу грузчика и мастера — пекаря. Их не видно в торговых за- лах, но без них никак было бы не обойтись. Все свои си- лы отдаются работе А. А. Гулья- тяева и В. В. Теплова.

Но товар реализуется не только в городе. Продавцы ча- сто выезжают на село, везут труженикам сельского хозяйства хлеб, булку, кондитер- ские изделия, различные про- мышленные товары, которые пользуются наибольшим спро- сом. Часто их видят в Но- воселье, Старополье, а также в отдаленных деревнях.

К каждому такому выезду готовятся заранее, договариваются о транспорте с хлебо- комбинатом, отбирают подходящий товар. Такие хлопоты оправдываются полностью, по- тому что обратно в магазин обычно машина приезжает пустая. Есть в этом особая заслуга старшего продавца Светланы Викторовны Беля- вой, которая быстро осваива- ется в новой обстановке.

Что же касается самого ма- газина, то и тут обслуживаются внимательно, вежливо, акку- ратно. Всегда предупредят, в какое время привезут товар, а это немаловажно для людей. Вот почему они и отдают предпочтение именно этому ма- газину.

В. ПЕРМИНОВА.

Вере Дмитриевне БАРАНОВОЙ

Поздравляем с юбилеем.
Желаем счастья, крепкого здо-
ровья, долгих лет жизни и се-
мейного благополучия.

Коллектив ст. Рудничная.

Владимиру Михайловичу ТИХОНЕНКО

Поздравляем с 75-летием.
Желаем доброго здоровья, се-
мейного благополучия. Благо-
дарим за долголетний, добро-
совестный труд.

Коллектив РМЗ ЛПО «Ле-
нинградсланец».

Елене КОВАЛЕВСКОЙ и Юрию ПИСКУНОВУ

Поздравляем с днем свадь-
бы. Желаем любви и счастья.

Папа, мама, бабушка Му-
ся, Володя, Николай, Оль-
га и Ира Пискуновы.

Елене КОВАЛЕВСКОЙ и Юрию ПИСКУНОВУ

Поздравляем с днем брако-
сочетания. Пусть радость и
счастье, любовь и удача всегда
озаряют ваш жизненный путь.

Мама, Оля.

Елене КОВАЛЕВСКОЙ и Юрию ПИСКУНОВУ

В этот замечательный день
в вашей жизни примите наши
поздравления. Желаем боль-
шой любви на долгие годы,
семейного счастья, и пусть ваш
союз будет крепким и счастли-
вым.

Родные.

Ларисе ПОЛЯКОВОЙ и Владимиру ЛАСТОВКИНУ

Поздравляем с днем брако-
сочетания. Желаем долгой
счастливой жизни, крепкой
любви, счастья и успехов в
совместной жизни.

Бригада электриков цеха
«Карьер» АО «Цесла».

Ларисе ПОЛЯКОВОЙ и Владимиру ЛАСТОВКИНУ

Поздравляем вас с днем
бракосочетания. Пусть ваша
жизнь будет всегда радостной
и счастливой, как и в день
свадьбы. Счастья вам!

Мама, папа, Таня.

Ирине ГУЛЕВОЙ и Петру СИЯКОВУ

Поздравляем с днем свадь-
бы. Желаем мира и добра,
любви и счастья — навсегда.

Коллектив электромонте-
ров ЦКП СПЗ «Сланцы».

Ирине ГУЛЕВОЙ и Петру СИЯКОВУ

Поздравляем с днем свадь-
бы. Желаем паре молодой
дожить до свадьбы золотой.

Коллектив яслей-сада
№ 11 и родители младшей
группы.

Ирине ГУЛЕВОЙ и Петру СИЯКОВУ

Поздравляем с днем брако-
сочетания. Желаем вам семей-
ного счастья на долгие годы.

Коллектив ЦКП СПЗ
«Сланцы».

Оксане ФИЛАТОВОЙ и Вячеславу КОНОНОВУ

Поздравляем с днем свадь-
бы. Желаем мира и добра,
любви и счастья — навсегда.

Мама, папа, Наташа, ба-
бушка, дядя Женя.

Оксане ФИЛАТОВОЙ и Вячеславу КОНОНОВУ

Сердечно поздравляем вас с
днем бракосочетания. Желаем
крепкой любви, семейного счастья,
верности, радости и
благополучия на всю вашу
жизнь.

Коллектив участка МДО
шахты № 3.

Ольге ФИЛИМОНОВОЙ и Александру КОРШУНОВУ

Поздравляем с днем свадь-
бы. Желаем любви, большого
счастья, семейного благополучия.

Коллектив бригады № 4
швейной фабрики «Моло-
дость».

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор В. В. ИВАНОВ.

Ольге ФИЛИМОНОВОЙ и Александру КОРШУНОВУ

Поздравляем с днем свадь-
бы. Желаем мира и добра,
любви и счастья — навсегда.

Родители, бабушки, де-
душка, Акуловы, Коршуновы.

Ольге ФИЛИМОНОВОЙ и Александру КОРШУНОВУ

Поздравляем с бракосочета-
нием. Желаем мира и добра,
любви и счастья — навсегда.

Мама, дядя Миша.

Светлане ЗАЛУЖСКОЙ и Сергею ЛУКЬЯНОВУ, Оксане ФИЛАТОВОЙ и Вячеславу КОНОНОВУ

В этот замечательный день
примите наши поздравления.
Желаем любви, верности, се-
мейного благополучия.

Коллектив магазина
«Юбилейный».

Юлии ВОЛКОВОЙ и Игорю МОИСЕЕВУ, Ольге ФИЛИМОНОВОЙ и Александру КОРШУНОВУ, Елене КОВАЛЕВСКОЙ и Юрию ПИСКУНОВУ

Поздравляем с днем брако-
сочетания. Пусть радость и
счастье, любовь и удача всегда
озаряют ваш жизненный путь.

Администрация профсо-
юзная организация шахты
«Ленинградская».

Юлии ВОЛКОВОЙ и Игорю МОИСЕЕВУ

Поздравляем с днем свадь-
бы. Желаем вам счастья, любви
и верности.

Коллектив ОТК СПЗ
«Сланцы».

С 24 августа 1992 года
в магазине «Надежда»

будет производиться
ремонт часов всех марок. Рас-
ценки ниже государственных
на 10 процентов.

Администрация муници-
пального предприятия
«Техноцентр».

срочно продается

кирпич красный полуторный
в количестве 12 тысяч штук.
Звонить по телефонам 2-23-89
и 2-19-85 до 18 часов.

3-2

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В связи с ремонтом водопровода 24 августа с
10 до 6 часов утра 25 августа будет ограничена по-
дача воды в г. Сланцы и Большие Лучки.

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК V—VI разрядов
(заработка плата 3032—3555 рублей),

СЛЕСАРИ по ремонту технологического оборудо-
вания IV—V разрядов (заработка плата 2640—
3000 рублей),

СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК III—IV разрядов (за-
работка плата 2205—2470 рублей),

МАШИНИСТ котельной II разряда (заработка
плата 1995 рублей),

ГРУЗЧИК в литейный цех (заработка плата
2640—3000 рублей),

ГРУЗЧИКИ с правами стропальщика (заработка
плата 2100 рублей),

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ по ремонту технологиче-
ского оборудования IV—V разрядов (заработка
плата 2640—3000 рублей),

МАШИНИСТ козлового и мостового кранов
(заработка плата 2055 рублей),

ГАЗОРЕЗЧИК по разделке металла II разряда
(заработка плата 2210 рублей),

КОТЕЛЬЩИК по изготовлению оборудования
и металлоконструкций III—V разрядов (заработка
плата 3500—4000 рублей).

3-1

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный
секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел — 2-16-70, отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры —
2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. **Объявления**

Газету набирали в Сланцевской типографии ППО № 1—1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугаевич Н. М.,
Меликова В. Т., верстала Шоличева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Гусева Т. А. Корректор Григорьев Л. А. Объем 0,5 п. л.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 АВГУСТА

7.00 — Час силы духа. 8.00 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Мультфильм. 9.05 — С утра пораньше. 9.45 — Возможно все. 10.15 — Утренняя звезда. 11.05 — Под знаком «Пи». 11.55 — Портрет на фоне. Л. Зыкина. 12.35 — Новое поколение выбирает. 13.25 — Берлин. Непутевые заметки. 14.00 — «Заповедники дикой природы». Д. ф. Фильм 12-й. 14.30 — «Марк и Софи». Х. ф. Фильм 12-й. 15.00 — Новости. 15.20 — Программа «Мы». 16.00 — Мультфильм. 16.10 — Клуб путешественников. 17.00 — Панorama. 17.40 — Телелоция. 17.55 — Уолт Дисней представляет... 18.45 — Новости. 19.00 — «Вспоминая Раневскую». Д. ф. Фильм 2-й. 20.15 — Фестиваль «Золотая Европа». 20.50 — «Семнадцать левых сапог». Х. ф. 1-я серия. 22.00 — Итоги. 22.45 — Спортивный уик-энд. 23.00 — В гостях у Мусима Магомаева. В перерыве (0.00). — Новости. 1.05 — «Брак по-императински». Х. ф. 2-я серия.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Вести. 8.20 — Победы дракона. 9.00 — Фольклор. 9.30 — Хотите, верьте... 10.00 — Программа «Ключ». 10.30 — Международный телемарафон, посвященный 50-летию Стalingрадской битвы. 11.00 — Мультфильм. 11.30 — Аты-баты. 12.00 — «Карьера». 2-й полуфинал конкурса деловых людей. 13.00 — Мульти-пульты. 13.15 — Санкт-Петербургский театр «Четвертая стена». Часть 1-я. 14.00 — Вести. 14.20 — Санкт-Петербургский театр «Четвертая стена». Часть 2-я. 15.30 — Международный телемарафон, посвященный 50-летию Стalingрадской битвы. 16.35 — Воспоминания о «Звездном билете». 17.05 — Мульти-пульты. 17.25 — «Все нормально». Х. ф. 19.00 — Международный телемарафон, посвященный 50-летию Стalingрадской битвы. В перерывах — Реклама, Вести, Праздник каждый день. 22.00 — М. Булгаков. «Роковые яйца». Часть 1-я. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.20 — Спортивная карусель. 23.30 — М. Булгаков. «Роковые яйца». Часть 2-я.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 АВГУСТА

6.00 — Новости. 6.20 — Гимнастика. 6.30 — Утро. 8.50 — Мультфильм. 9.00 — Новости. 9.20 — «Семнадцать левых сапог» — х. т. ф. 1-я серия. 10.25 — Мультфильм. 10.40 — «Бал скакоз» — х. ф. 12.00 — Новости. 14.10 — Телемикст. 14.55 — Блокнот. 15.00 — Новости. 15.25 — Отдыхай. 15.40 — «Однажды в декабре» — х. ф. 16.50 — Мультфильм. 17.15 — В мире моторов. Автосалон-92. 17.35 — Пока горит свеча. 18.00 — Новости. 18.25 — Футбольное обозрение. 18.55 — «Крещендо». 19.15 — НЭП. 19.45 — Авторская программа Э. Рязанова «Разговор на свежем воздухе». Часть 2-я. Б. Васильев. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости. 21.40 — «Семнадцать левых сапог» — х. т. ф. 2-я серия. 22.45 — «Новая студия» представляет: «Джем-сейшн». 00.00 — Новости. 00.25 — Видеодром. 00.55 — «Однажды в декабре» — х. ф.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Белая ворона. 9.35 — Досуг. 9.50 — Мастера. Актер Михаил Чехов. 11.30 — Вас приглашает Виктор Светлов. Русские песни и романсы. 12.15 — «Призрак замка Моррисвилль» — х. ф. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 16.00 — Сигнал. 16.15 — Мульти-пульты. 16.30 — Детский час. 17.30 — Ты знаешь край?.. 17.45 — Там-там-новости. 18.00 — Эхо сабантуя. 18.30 — Кипрас Маженка. Репортажи из НАТО. 19.00 — Лицом к России. 19.15 — Наш сад. 19.45 — Экран криминальных сообщений. 20.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.20 — Здоровье по инструкции. 23.35 — Звезды Америки. Выпуск 4-й. 00.05 — Рок-кафе.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 АВГУСТА

8.00 — «Петрушка». Телесериал-балет. 8.40 — «Фэмили Нэт». «Слово жизни». Д. ф. 6-я серия. 9.10 — Мультфильм. 9.20 — «Артисты джазовые». Т. ф. 10.15 — Найди меня. 10.45 — Экспресс-кино. 11.00 — ТО «Область». Новые времена. 11.30 — Европейский калейдоскоп. 12.00 — Воскресный лабиринт. 14.05 — Телекуриер. 14.35 — Сегодня и ежедневно. 15.05 — «Кто позвал Куми-Ори?». Телеспектакль. 16.25 — «Алибек Днишев». Т. ф. 16.55 — «Ля Сет»: «Амината». Х. ф. 18.50 — Альтернатива. 20.20 — «Факт». 20.45 — Десятка. 20.55 — От и до, но после... 21.55 — Стадион. «Кубок России». 22.55 — «Оранж ТВ». Анонс телепрограмм. 23.15 — «Плохая примета». Х. ф. 23.50 — Адамово яблоко. 00.50 — Поп-магазин. 1.00 — «Артисты д